
Víte, kde žijete? Proměny měst popisují na výstavě vědci Přírodovědecké fakulty UK

Salus et felicitas

Milé studentky, milí studenti,
otevívá se před námi nový akademický rok, další kus společné cesty pro celou univerzitní obec. Už nyní je zřejmé, že nás čeká řada důležitých událostí jak uvnitř akademické obce, tak v širším kontextu, v němž je nám dáno naši cestu utvářet. Do nového akademického roku tak vstupujeme s mnohým očekáváním i určitou nejistotou.



V říjnu bude Univerzita Karlova volit kandidáta na rektora pro období příštích čtyř let. Na týž den, kdy má Akademický senát provést volbu univerzitní, byly docela příznačně vyhlášeny také předčasné volby do Poslanecké sněmovny parlamentu. Od nich očekáváme nové zadání pro vládu v naší zemi a tedy také jmenování nového ministra školství. Mimoděk tím vzniká výmluvný kontrast, který něco vypovídá o stabilitě a kontinuitě našeho prostředí: pro současného rektora naší univerzity to bude již deváté obsazení ministerského postu, s nímž se v průběhu svého rektorského působení setká.

Život akademické obce však zdaleka není utvářen jen vztahem k vnějšímu prostředí. Je pevně ukotven v principech akademické samosprávy a vychází z neustálé interakce těch, kdo se společně snaží posouvat z různých pozic svých vědních disciplín lidské poznání dál a kultivovat je v dobrou službu pro každého, kdo se na něm chce podílet, i k prospěchu lidstva jako celku.

Lidské poznání a jeho kultura, jeho věcné i metodické rozvíjení i mezigenerační předávání zde přitom není samo od sebe. Vzniká na společné cestě učitelů a žáků, utváří se úsilím komunity hledajících, která soustavně, kriticky a s univerzálním rozhledem diskutuje o tom, co nachází a jak to nejlépe vyjádřit a předat. Tento rozhovor se samozřejmě vede jak s ohledem na dějinnou hloubku, tak mezinárodní šíři současného světa.

Nadcházející akademický rok bude pro nás všechny novým úsekem této dobrodružné cesty. Každý jej můžeme vnímat jinak. Jiný bude pro nové studenty, kteří na univerzitní půdu právě vstupují, jiný pro studenty pokročilé a jiný pro ty, kdo usilují zdárně zdolat již finální úsek svého studia. Všichni si však nepochybně přejeme, aby naše studijní úsilí i všechny ostatní kroky vedly ke splnění dobrých očekávání, a usilujeme o naplnění cílů, které jsou před námi. Ovšem, i k těm nejvzdálenějším a nejmělejší cílům vede cesta právě oním úsekem, který se před námi v těchto dnech otevírá. Nechť tedy kroky každého z nás i cestu naší akademické obce jako celku provází v novém akademickém roce zdar a úspěch...

Prorektor pro studijní záležitosti UK doc. ThDr. Martin Prudký